

се обучават 27 000 студенти. Насърчават последователите си да участват в социални и благотворителни мероприятия. Организиран за тях фестивали, танцови забави, самодейни театри и редица други културни занимания и мероприятия. Част от тяхната дейност е грижата за по-бедните членове на сектата. Според в. "Нюзик" – САЩ (10.02.1992 г.) дейността на мормоните в цял свят и присъствието на десетки хиляди нейни мисионери в стотици страни се използва от ЦРУ за проникване в тази страни и изпълнението на негови задачи.

Името на църквата идва от библейското обръщение към членовете на църквата – "светии". По подобен начин и днес мормоните, които вярват и живеят според повелите на Христос, се наричат светии.

Мормоните признават 4 свещени книги: Библията, "Книгата на Мормон", "Учения и завети" и "Бисерът с голяма стойност". В основата на тяхното учение стои "Книгата на Мормон". Самият Смит твърди, че Мормон е израилтянин от манасиевото племе, което през 600 г. пр. н. е. се изселва от Палестина в Америка. Племето се разделя на нефити и ламанити. Ламанитите били зли и Бог наказва техните потомци да бъдат с тъмна кожа. Белите и черните воюват непрекъснато помежду си. Все пак има един по-дълъг период на мир помежду им и това е времето преди възнесението на Христос. Тогава той посещава Америка и предава на нефитите своите поучения и завети. Двеста или триста години след това войната пламва отново и нефитите били победени, Мормон е техният последен водач и последният пророк на Америка. Той написва историята на племето и заветите на Христос върху златни плочки, които поверява на сина си Морони. Той пък ги заравя на хълма Камора и по-късно предава на Джоузеф Смит. Независимо, че преводът на книгата е контролиран от Господ, в нея са правени хиляди корекции пред последните 150 години.

Освен тази книга, Смит и неговите приближени подготвят книгите "Учения и завети" (сборник от откровения, наставления и пророчества) и "Бисерът с голяма стойност" (сборник, съдържащ "Книгата на Мойсей", "Книгата на Авраам", катехизиса на мормоните, видения и произведения на Джоузеф Смит и др.). За мормоните Библията е Слово господне дотолкова, доколкото е преведена правилно. Библията, която те използват, има текстове, променени от Смит. Мормоните смятат, че техните свещени кни-

ги преодоляват противоречията между християнските църкви. Дори и Символът на вярата на християнската религия е заменен от тях със Символ на вярата, състоящ се от 13 члена и съставен през 1842 г. от Смит.

Основните постановки на учението на мормоните са следните:

Съществува Бог Отец, Иисус Христос и Св. Дух, но това не е Св. Троица. Това са три отделни Бога. Небесният Отец и Христос имат тела от плът и кости, а Св. Дух има духовно тяло. Бог е нашият баща, Христос е нашият Спасител, а Св. Дух – Божият пратеник, който трябва да ни разкрива истините относно плановете на Ощеца. Бог е съвършен, безсмъртен и всемогъщ. Той е управителят на небето и Земята, които са сътворени от него.

Според мормоните, всички хора, преди да се родят на Земята живели като духове на небето. Те обаче не били съвършени и вечни като небесния Бог и нямали тяло. Бог съставил план да ги направи като себе си и да им осигури вечен живот. По неговия план те трябвало да живеят на Земята, където да получат тяло от плът и кости и да се научат да живеят според неговите повели. Тяхното раждане и начин на живот на Земята са предопределени от небесния Бог, но той предоставил на хората сами да преценяват дали да ги изпълняват. Затова той създал Земята и пратил на нея Адам и Ева като съвършени човеци. Тяхното грехопадение също било предопределено от Бога. То влизало в неговия план, тъй като било началото на дългия път към тяхното съвършенство и доближаване до Бога. От Адам и Ева започнали да се раждат хората на Земята и в тях се преселвали духовете, чакащи в Царството небесно. Така станало съединяването на духовете с телата им. След смъртта им тялото отива в гроба, а духът – в света на духовете, като според живота си всеки отива в рай или в тъмницата. Там те чакат да бъдат възкресени.

Небесният Отец изпратил Иисус Христос на Земята, за да изкупи греховете на хората и им позволи да се върнат на небето с телата си. Христовото възкресение е дар за цялото човечество, защото то направило възможно всички хора да възкръснат и повече да не умират. Христос показал на хората как трябва да живеят, за да заслужат Царството небесно. Той обещал на хората да дойде втори път на Земята и тогава щяло да се разбере кои ще получат неговия и на Небесния Отец дар.

Според мормоните, вече има знамения за Второто пришествие.